

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 3972

Murcia 5 Enero de 1899

Tres ediciones diarias

LA UNION

EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA

Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Acofia, Val de San Juan 34.

ESTOMAGO

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

El estómago del Dr. KORTZ es un preparado farmacológico para la cura de todas las afecciones de este órgano, como: indigestión, acidez, náuseas, pesadez, gases, flatulencias, etc. Este preparado es el más eficaz y seguro que se conoce para el tratamiento de estas enfermedades. Precio: 1.00 pesetas. Venta en todas las farmacias.

Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO
CARTAGENA

ARTIFICIAL

GRAN VIVERO MURCIANO DE VIDES AMERICANAS

BAJO LA DIRECCIÓN DE ACREDITADO INGENIERO AGRÓNOMO
LAS MÁS RECOMENDADAS Y LEGÍTIMAS VARIEDADES
AMERICANAS Y VINÍFERO AMERICANAS
SELECCIONADA PARA TODA CLASE DE TERRENOS
Para informes y precios dirigirse a D. José García Martínez, Paseo de Corvara, 23, Murcia 9

Colegio de Ntra. Sra. de las Mercedes

En la academia preparatoria para carreras especiales establecida en este colegio, se abrirá el 15 de Enero próximo un curso de preparación especial para el ingreso en las Academias militares, estando la enseñanza a cargo del actual profesor D. Francisco Tejera y Ramón de Mongada, Ingeniero militar, del Capitán de Ingenieros D. Emilio Blanco y del Comandante de Infantería D. Manuel Gran del Castillo. Esta Academia cuenta además para la preparación de las carreras civiles, con los profesores de Matemáticas D. Antonio Saura Velasco, Ayudante de Obras públicas, y D. Francisco Meseguer Roca, de la Facultad de Ciencias. Se admiten internos.

SANTA QUITERIA. 13 = MURCIA

Colegio Modelo de San José

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
dirigido por su fundador
DON JOSE OREJUELA Y GIMENEZ,
Teólogo y Bachiller, ex profesor del Real Colegio de Madrid, Fundador y Director que ha sido de varios centros de enseñanza.
VIGILADOS, INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS, PARVULOS, ELEMENTAL Y SUPERIOR, Y CLASES DE NOCHE PARA ADULTOS, INSTRUCCIÓN SÓLIDA Y POSITIVA, EDUCACIÓN CIENTÍFICA Y RELIGIOSA.

Plaza del Instituto Provincial, 4.

El director de este nuevo establecimiento, que no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para que sus alumnos puedan recibir una sólida y sana educación científica religiosa, verá cumplidos sus aspiraciones demostrando los positivos resultados de su actividad y celo en favor de la juventud, a los padres que le confían la árdua misión de educar e instruir a sus hijos.
NOTA.—La casa tiene dependiente para acompañar a los alumnos a sus casas y viceversa.

AZULEJOS Y PAVIMENTOS

Móstrales hidráulicos de las principales fábricas de Alicante y Cartagena. Losetas encastradas de todas clases y otros varios artículos para obras.
Emilio Gironès
FRENTERIA, 35.—MURCIA.

Edición de la noche - 5 Enero

EL PANTANO DE LORCA

El Pantano de Lorca

Insistimos sobre lo dicho. La gran compuerta del pantano de Lorca, está completamente inutilizada; las otras dos compuertas funcionan con dificultad. Esto constituye un peligro, porque si los grandes desagües de aquel enorme vaso no pueden prestar su importante servicio, se corren riesgos de consideración. Todas las empresas influyentes vienen haciendo en España cuanto quieren, evadiendo las leyes, y casi siempre perjudicando el interés público. El pantano de Lorca ha hecho siempre su voluntad, y aunque tememos no ser oídos, nuestro deber es llamar la atención de las autoridades, para que hagan cumplir las condiciones de la concesión. Es preciso ir atendiendo alguna vez, al interés general, postergado siempre y que dicho pantano ponga sus compuertas en las debidas condiciones, pues no se debe permitir que se represen aguas en un vaso que no tiene el medio natural de asegurar su desagüe, como corresponde. ¿Nos oiran alguna vez? Creemos que no; pero nosotros seguiremos insistiendo.

NOTA AGRÍCOLA

EL ALGODÓN

El algodón, por su extremada flexibilidad, lo fácilmente que absorbe todos los colores y la brillantez con que los ostenta, tanto en los hilados y tejidos, como en los estampados, ha venido a ser la fibra más necesaria y estimada entre todas las usuales. Ella, una vez tejida, sirve de igual modo para la indumentaria de la más enconpetada dama, y para telas de ornato, como para cubrir las carnes y abrigar a las clases más humildes de la sociedad. Sin mezcla de ningún otro textil, ofrécese al mercado con la elegancia y finura de las más ricas telas; en consorcio con otras fibras, el ojo más perspicaz no distingue diferencia, ni en el aspecto, ni en el tacto. Las fábricas dedicadas a la transformación de esa primera materia, van cada día en aumento, porque cada día se eleva el consumo. Tanto es así, que en una revista algodonera hemos visto que la fabricación del Sur de los Estados Unidos, durante la campaña terminada en 1.º del último Septiembre, consumió 1.250.000 balas, resultando 189,170 más que en la de 1898-97. En el mismo período las fábricas del Norte consumieron 1.875,000 balas. Véase, pues, por este hecho, que dentro de pocos años las industrias del Sur tendrán igual y más tarde mayor consumo que las del Norte, siguiendo en progresión creciente como de algún tiempo acá se viene notando. Desde 1895, en que América produjo 9.901,251 balas, se ha citado ese año como el más fecundo en algodón, y había de venir el último que superara en el rendimiento, ya que, hasta 1.º de Septiembre pasado, se registraron 11.199,994 balas, que es, hasta el presente, el que ha dado mayores productos. El rendimiento mayor americano de la producción de la fibra, se inclina constantemente hacia el Oeste. En Texas se produjo, en el año que acaba de terminar, casi la cuarta parte de la cosecha total. Kansas se ha convertido ya en Estado algodonero, pues produce 364 balas, contra 75 que arroja al mercado Utah. Las exportaciones generales del año anterior se elevaron a 7.658,000 balas, contra 6.650,000 en el precedente y 4.707,000 96. La demanda, dice la revista de que

tomamos estos datos estadísticos, aumentó en todo el mundo, á causa de la constante multiplicación de las fábricas en el Sur de los Estados Unidos, en la India, China y Japón. Nada decimos de Europa, porque el aumento de fábricas allí efectuado es insignificante, en relación al que registran los países mencionados, algunos de ellos, como China y Japón, puede decirse que hace pocos años empezaron la fabricación de manufacturas de la fábrica de que venimos ocupándonos. También se observa que, de año en año, el Egipto produce más y mejor algodón, lo cual obedece que pueda ya notarse la competencia de la fibra africana a la procedente de América. Verdad es que esa competencia, quizás por la menor producción de Egipto, no reviste por ahora carácter alarmante para los norteamericanos, pero puede llegarlo a ser con el tiempo. La producción, pues, de la floca presente, como se ve, una riqueza inmensa; y si á ella se agrega lo que acusan las múltiples transformaciones del producto, se vendrá en conocimiento de que no hay textil que tanta importancia represente en el orden del trabajo.

UN HÉROE DE CATORCE AÑOS

Leemos en un periódico de Santander: «Del vapor la «Navarra», fondeado en el puerto de Santander, desembarcó un niño de catorce años con el uniforme de corneta y ostentando en el pecho una cruz roja del Mérito Militar. El muchacho, vivo, de mirada penetrante y expresiva, de fácil y correcta palabra, y con todas las condiciones para captarse las simpatías de todos, hizo converger en su persona todas las miradas. Se llama Rosendo Diaz, es cubano, hijo de peninsular, y de catorce años de edad. Lo encontraron abandonado en el campo los soldados del regimiento de Zaragoza núm. 12, lo recogieron y mostró deseos de ser educando de corneta. Corneta de órdenes más tarde, el coronel Tobar lo trae consigo y lo llevará á Madrid, prendado del niño, que lleva tres años de campaña á sus órdenes. En el combate de Negros se hizo acreedor á una alta recompensa, y propuesto para la cruz roja del Mérito Militar, le fué concedida.»

¿QUE HAY DENTRO DEL HOMBRE?

Según dicen los filósofos, algo bueno y mucho malo; exactamente lo mismo que se encuentra en el huevo de una gallina, si hemos de creer á los químicos. Un alemán ha verificado una serie de ensayos, de los que resulta que todos los elementos constitutivos de un hombre que pesa unos 68 kilogramos, están representados en sustancia en el blanco y el amarillo de 200 huevos ordinarios. Reducido al estado fluido, el mismo hombre suministraría 98 metros cúbicos de gas y el hidrógeno suficiente para hinchar un globo que tuviera una fuerza de ascension de 10 kilogramos. En su estado normal, el cuerpo humano contiene la cantidad de hierro necesaria para fabricar siete gruesos clavos, suficiente grasa para elaborar seis kilogramos y medio de bujía, el carbono necesario para fabricar 65 gruesas de lapiceros, y la cantidad de fósforo que es indispensable para 820 mil-cerillas fosfóricas.

El empréstito carlista

Refiriéndose al susodicho empréstito carlista, el corresponsal del «Diario de Barcelona», se expresa en estos términos: «En uno de los últimos días «Le Matin», de París, dijo que sabía por buen conducto, á pesar de las negati-

vas publicadas, que D. Carlos, había conseguido obtener de Londres el apoyo de algunos grandes banqueros, que pusieron á su disposición sumas considerables. Este rumor ha sido prontamente desmentido en París, donde tuvo origen, y esto puede confirmarlo después de las averiguaciones que he hecho en los círculos financieros más autorizados. Don Carlos no encontrará aquí un Sindicato financiero dispuesto á secundar las empresas que pudiese intentar en España. Se habla de un Par inglés, católico fervoroso, de quien se asegura que prometió contribuir en favor de la causa carlista, y acaso este par encontrase algunos imitadores entre los legitimistas ingleses, de los que existe todavía un grupo, bastante inofensivo, por cierto, y que coloca todos los años coronas al pie de la estatua del R y Carlos I en Charing Cross. Todo esto, empero, es poca cosa y regularía un apoyo insignificante, comprado con los recursos que sería forzoso renunciar antes de intentar un levantamiento en armas. Por otro lado, la opinion pública inglesa siente vivas simpatías por la actual dinastía española y admira las virtudes de la Reina Regente.»

Estadística curiosa

En Viena ha publicado Mr. Griesslich una estadística, que tiene por objeto demostrar cuáles son las grandes capitales de Europa que reciben mayor número de visitantes extranjeros. Resulta de los datos recogidos á este efecto, que París sigue siendo el mundo, y que allí se dan cita, como siempre, todos los turistas. Despréndese también del trabajo estadístico de que hablamos, que desde trece años á esta parte la ficción á los viejes se ha desarrollado mucho. París, que en 1884 recibió la visita de 684 mil extranjeros, ha visto aumentado este número hasta más de 890.000 en 1897. En igual lapso de tiempo, la ciudad de Berlín ha visto elevar el número de sus visitantes, de 268.000 á 507.000. Los que han visitado Viena han pasado de 184.000 á 364.000. Durante los últimos trece años, los hoteles de París han dado hospitalidad á 8.500.000 extranjeros, y los hoteles de Berlín, á 4.500.000 y los de Viena, á 3.000.000. De suerte que, en definitiva, los extranjeros que van á París son dos veces más numerosos que los que visitan Berlín, en tanto que esta ciudad lleva sobre Viena en este punto una ventaja de 42 por 100.

Terrible explosion

Dicen de Valencia: A bordo del vapor «Cabo Quejos», de la Compañía de Vapores, ocurrió ayer á las cuatro y media de la tarde una explosión, que produjo la natural alarma entre las tripulaciones de los buques surtos en el puerto. Al oírse la detonación se produjo en los muelles una confusión horrible, corriendo la gente en todas direcciones, sin que nadie pudiera darse cuenta de lo ocurrido. Pasados los primeros momentos de incertidumbre, se supo que había hecho explosión el generador auxiliar del referido vapor, en el que se estaba verificando la descarga de una partida de mineral, después de lo cual debía haber zarpado el «Cabo Quejos» para Tarragona, Barcelona y Marsella. El buque estaba envuelto en densa nube de humo, lo cual dificultaba los trabajos de reconocimiento que inmediatamente practicó la tripulación á las órdenes del capitán D. Pedro Bea-cochesa. Desgraciadamente la explosión causó varias víctimas. Son éstas: tres infelices marineros que fueron trasladados inmediatamente á la Posta de La Cruz Roja, en donde falleció á los pocos momentos de

